

我和我的邻居

邻里摄影大赛 鄞州区城市建设投资发展有限公司 合办

小区清淤邻里帮 相亲相爱如一家

邻里摄影大赛背后是邻里间满满的温暖



▲朱家苑小区居民自发参与小区水池清淤

由本报联合宁波市鄞州区城市建设投资发展有限公司(鄞州城投)特别推出的宁波市首届“我和我的邻居”邻里摄影大赛,从上月启动至今,已赛程过半。这期间,我们收到了众多市民的热情投稿,他们用镜头记录下了邻里之间相亲相爱、互帮互助的一段段温情故事。

相亲相爱如一家

6月1日晚间,家住镇海拉菲庄园小区的詹先生和对门的邻居张先生,各自抱着对方的小朋友一起合了个影,用照片记录下了两家孩子欢快的儿童节之夜。

詹先生夫妇和张先生夫妇都是宁波大学毕业的,虽然两家人中有三位在大学里是同一届校友,甚至还是同一个学院的,但在搬到这里之前,两家人并不认识。

“都是年轻人,又都是一个学校同一届毕业的,自从对门来装修开始,我们就很快熟络了。”詹先生告诉记者,他和张先生都可以说是新宁波人,大学期间各自找到了生命中的另一半,毕业以后就留在了宁波,成家立业。

从那以后,谁家有新鲜的蔬菜水果,就往对

门送;谁家晒了被子来不及收,就让对门帮着收;周末一起聚餐、一起打球、一起出去郊游……

“就连我老婆生孩子那天深夜,我在医院陪着老婆,还是对门的兄弟连夜开车把我妈给送来医院的呢!还有一次,我老婆做完月子,有一天家里实在没人弄饭吃,又是对门的奶奶特地做了热气腾腾的饭菜端到我家的。”詹先生说,如今,两家可爱的小朋友都在茁壮成长中,而且邻居的第二胎也马上就要降临到这个幸福的小家庭了。“是缘分让我们这两家人相邻而居,是守望相助的情谊,让我们成为了亲如一家的近邻。今后的每年六一儿童节,我们都要跟今年一样,为我们两家、为我们的孩子,留下一张幸福美满的照片。”



▲詹先生和邻居抱着孩子合影

小区清淤邻里帮

家住江北朱家苑的张先生,则是用镜头来捕捉小区邻居们互帮互助的朴素情感。

5月下旬,为了避免小区内的水池滋生蚊蝇,张先生所在的小区物业开始对小区内的水池开始清淤。这原本就是物业的事情,所以小区物业只是自行安排了工作人员在进行清理。没想到,小区居民们听说这回事之后,纷纷自发加入进来,有拿起裤管下到水池清淤的;有拿来网兜帮着抓鱼的;有找来扫把清扫池底的……一下子,小区里的多个水池内随处可见忙碌的居民身影。

“看到居民们把小区当成自己的家,全力以赴打扫起‘自家’的卫生,我当时就被感动了,于是就随手用手机拍下了这一幕暮热火朝天的清淤场景。”张先生告诉记者,朱家苑小区里的居民既有大量拆迁户,也有不少跟他一样购买了商品房入住的居民,每天早晚他都能看到小区里不少居民聚在一起喝茶、聊天,仿佛是记忆中自己童年时居住的环境。

前阵子小区里还组织了一场公益义卖,各家把家里闲置不用的物件,拿出来低价转让给有需要的居民,或者跟其他居民以物易物。不少年轻的居民得知一些参加公益义卖的老年居民行动不便,就主动去帮忙搀扶、推轮椅,这种邻里和睦的场景,也让他留下了深刻的记忆。

得知这一张张参赛的照片背后,竟然饱含着邻里间如此温暖、感人的真人真事,本届大赛的主办方之一,鄞州城投副总、悦邻汇系列邻里中心项目负责人马春梅也感触颇深。“这些就是最珍贵的邻里之情,最无价的邻里之谊,也正契合了‘悦邻汇系列邻里中心’希望为人住我们新居的居民营造的氛围。”马春梅说,悦邻雅苑作为“悦邻汇系列邻里中心”的首个主题产品,就是希望打造成真正意义上的邻里中心,而不仅仅是社区商业的载体,更是邻里生活的大客厅,力求营造一种城市化进程中的新型邻里文化。

目前,“我和我的邻居”邻里摄影大赛仍在进行中,您自己或者身边也有这种睦邻友好的邻里故事的,请尽快通过以下方式参与——

现场递交作品:“悦邻雅苑”展示中心,四明东路与科技路交叉口中河商会大厦一楼。

线上递交作品:通过关注“悦邻雅苑”微信公众号,进入活动版块实名登记并投稿。

切记,请用写实的人物照片,并用300字以内的文字说明这张照片拍摄的真实的时间、地点、人物及背后故事等,照片必须为半年内或大赛期间自行拍摄,关于参赛作品及文字内容等,本报和鄞州城投均享有制作权和使用权。

记者 吴震宁 文/摄

“来甬打工的18岁女孩坠楼重伤”后续

小胥术后恢复情况良好 再过一两个月就能下地走路了

本报5月6日报道了孤身来宁波打工的18岁河南女孩胥田振在收衣服时坠楼重伤,送到医院时,双下肢瘫痪,大小便失禁。18岁,正是花一样的年纪。小胥的母亲已经去世,治疗费用对这个贫寒的家来说无疑是笔天文数字。

小胥的伤情牵动了很多人的心,众多宁波好心人纷纷慷慨解囊。一个月过去了,小胥现在的情况怎么样呢?记者昨天了解到,小胥的术后恢复情况比预期的好很多,双下肢已经具备站立的能力。

爱心之城为小胥补齐医疗费

113医院的医生们为了争取小胥的治疗时间,在没有家人签字,没人支付医疗费的情况下,破例先为她做了腰椎减压内固定手术。5月3日,医生们为小胥做了双下肢和左手骨折的手术。

小胥的母亲在3年前因为癌症去世,家里为给妈妈治病花光了所有的积蓄,家中70多岁的奶奶卧床不起,需要人照顾。小胥16岁就孤身一人来到宁波打工为家里增加收入。

听说女儿坠楼的消息后,小胥的父亲赶到了宁波,又回老家借钱,可是来回几天时间,只借到几千元钱。高昂的医疗费让父女俩一度很绝望。病床上,小胥说:“我才18岁,我还没有谈恋爱,我还没有结婚。我不想一辈子躺在床上要爸爸照顾我一辈子。我要站起来,我以后还要照顾爸爸和奶奶。”

医生查房时,小胥虚弱地问来查房的创伤骨科主任赵宏:“医生,我明天还能住在这里治病吗?”

这句话,赵宏听了以后几乎落泪,他和同事们行动起来,自发为小胥捐款,他还发动了大学、中学同学为这个花季女孩出份力。一场爱心接力开始了。在媒体报道下,爱心之城的爱心向这个不幸的花季少女涌来。

宁波吴晓波书友会成员通过爱心义卖、个人捐款等途径筹集到了16.8万元善款,直接汇到解放军113医院的账户上。爱心义卖的主要组织者“小宝妈妈”很是感慨:“义卖的几天时间里,爱如潮水。”

下肢的力气已经可以走路了

113医院的杨医生昨天告诉记者,在医院减免后,小胥目前的医疗费是23万元。在大家的帮助下,小胥此前在医院的医疗欠费得以补齐,目前还有部分结余。有了大家的帮助,小胥得以继续安心治疗。

很多市民都关心,小胥现在的情况怎么样了?据医生介绍,脊柱手术和上下肢骨折这两个手术都很成功。

昨天,记者看到,小胥的双腿已经能抬高到离床半米左右的高度,手指也能灵活做出翘大拇指等动作,她的心情也比之前好很多了。

在一段时间的治疗后,小胥近期已经开始在高压氧舱进行治疗。据医生介绍,每次高压氧舱的治疗和途中休息合计大概在2个小时左右。这个过程中,小胥通过面罩自主吸氧。高压氧的原理是吸入纯氧,提高血液中氧气的浓度,加快恢复受伤的脊椎神经功能。根据医生的安排,小胥还要再接受2-3个疗程的高压氧舱治疗。

“经过一个多月的治疗,小胥的身体逐渐得到了恢复,而且恢复效果比预期要好很多。现在,她下肢的力气已经可以支撑走路了。不过,由于她双下肢都有骨折,还不允许她过早地负重。”据医生介绍,再过半个月,小胥可以尝试坐轮椅,再过一两个月,就能下地走路了。

“非常感谢这么多宁波人帮我,我想快点坐起来,快点学走路。等我下地了,也可以回报大家。”小胥对记者说。此时,一滴泪珠从脸颊滑落。

小胥的父亲是个不善言辞的中年男人,他诚恳地说:“我也每天跟小胥说,不要着急,好好治疗,才对得起这么多帮我们的人。”

记者 王颖